Непринятие ребенка в семье, 

как психологический феномен.
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Понять и принять—это два правила счастливой семьи: насколько люди способны принимать друг друга, настолько глубоким будет их взаимопонимание. Вот только порой все бывает не так просто, и порой даже дети бывают отвергнуты своей семьей. Иногда родители не принимают ребенка таким, какой он есть, обрекая его тем самым на несчастливое будущее. Что же такое «непринятие ребенка в семье», какие последствия оно имеет для взрослеющего человека, давайте разбираться.

ПРИЧИНЫ НЕПРИНЯТИЯ


В психологии термины «неприятие» и «непринятие» используются как тождественные. Их суть в том, что человек как цельная личность не принимается другими.

Маленький человек появляется на свет наделенным определенным набором генетически обусловленных особенностей. Нет его вины в том, что он родился с определенным цветом глаз и волос, способностями к определенным видам деятельности или их отсутствием. Ему неведомо, что родители еще до рождения возлагали на него определенные надежды, которые он не оправдал. Он родился, а значит, уже достоин любви своих родителей.

Проблемы неприятия появляются постепенно. 

 
Первичное неприятие возникает еще до рождения ребенка и выражается в отвержении факта беременности. Весть о будущем ребенке не радует женщину, она надеется на ошибку, проводит дополнительное обследование. Когда факт подтверждается, возникает мысль об избавлении от ребенка.


Причинами первичного непринятия беременности могут быть:
 страх перед будущим (особенно, если женщина не замужем);

 страх испортить свою внешность (набрать лишний вес и т. п.);

 страх перед потерей карьеры;
 нежелание менять привычный уклад жизни.

И если женщина все-таки решает родить, то ребенка можно назвать нежеланным. Однако наблюдаются случаи, когда материнский инстинкт еще до рождения разрушает негативную установку. Но чаще первичное непринятие ведет за собой тяжелую послеродовую депрессию и неприятие ребенка в будущем.

   Вторичное неприятие может возникнуть, если ребенок не соответствует ожиданиям родителей. В своих грезах мама представляла здоровую    голубоглазую   стройную    девчушку,      которая          будет  

 заниматься фигурным  катанием.  Но рождается  мальчик, с близорукостью и склонностью к избыточному весу.  Иногда для вторичного непринятия достаточно внешнего сходства с кем-то из нелюбимых родственников (сварливой свекровью, мужем, который бросил женщину). Происходит так называемая психологическая проекция на ребенка отношения к этому родственнику.
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ВИДЫ неприятия ребенка

Границы неприятия недостаточно четкие, однако можно определить некоторые виды неприятия.
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     Безусловное непринятие ребенка. Обычно оно возникает у людей с несформированным родительским инстинктом. 

 Ребенок может быть помехой для достижения целей или для получения удовольствия от жизни. Нередко такие родители «пристраивают» малыша к бабушкам, рано отдают в детский сад (ясли), направляют в школы с полным пансионом или круглосуточным содержанием. 

 После родов мать не кормит ребенка грудью не в силу физиологических причин, а из-за нежелания. Детские капризы могут вызвать приступы агрессии по причине отсутствия жалости и любви к малышу.


Часто родители хорошо понимают, что ведут себя неправильно, но не могут изменить свое отношение к ребенку.
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  Условное принятие. Может возникнуть из-за того, что: 
 Ребенок был нежеланным.

 С появлением малыша связаны негативные или даже трагические события в семье (например, смерть или болезнь мамы, уход из семьи папы, потеря жилья или работы), или ввиду других причин. 

 Окружающие, а особенно мать, на подсознательном уровне связывают с ребенком жизненные проблемы и проецируют на него свое отношение к жизни. Родители отказываются принимать и любить ребенка, как отказываются принимать свою несчастливую жизнь. При этом они удовлетворяют потребности ребенка, играя роль мамы или папы, так как это поощряется социумом. 


Нередко такие матери укоряют себя в том, что не могут полюбить ребенка. Страдают от своего неприятия, обращаются к психологам и нуждаются в помощи и поддержке не меньше, чем сами дети.

   Эмоциональное отвержение. В этом случае родители выполняют родительские функции в полном объеме: ухаживают, проявляют заботу, переживают во время болезни, интересуются жизнью своих детей. Эмоциональное отвержение может проявляться лишь в некоторых формах:

 Постоянные нравоучения. Родителям кажется, что дети ведут себя не так, как надо. По этой причине они постоянно воспитывают детей, наказывают за малейшие провинности, оставаясь в эти моменты, как правило, хладнокровными. В таких семьях могут быть обычным делом моральные унижения.
 «Ледяное» молчание. Проступки ребенка наказываются «ледяным» молчанием. А так как у «непринятого ребенка» родители замечают очень много проступков, в семье прочно устанавливаются холодные отношения.

 Полная бесконтрольность. Дети часто предоставлены сами себе. В семье не установлены рамки поведения, родители не интересуются душевным состоянием ребенка. Нередко это возникает после развода, когда родители заняты устройством своей личной жизни. Иногда бесконтрольность объясняется высоким уровнем занятости современных родителей, но ведь душевный контакт не требует большого количества времени, не правда ли?
 Подмена духовной близости материальными ценностями. Родители оправдывают себя недостатком времени и необходимостью работать на благо общего семейного счастья. Но ведь ни за какие деньги  нельзя купить нежность и любовь близких. А время, которое могло бы быть им посвящено, бесследно утекает.
 

Последствия непринятия ребенка

Пока ребенок маленький, поведение родителей не кажется опасным. Непринятие имеет отдаленные последствия.

      Проблемы со здоровьем. Дети в такой семье постоянно чего-то боятся, они напряжены, что выливается в проблемы нервной системы. Ребенок часто болеет, становится нервным и беспокойным.

     Проблемы развития познавательной деятельности. Детям легче быть незаметными, чем вызывать негативную реакцию у родителей. Поэтому они перестают быть любознательными, что впоследствии скажется на успешности в обучении.

     Проблемы с эмоциональной сферой. Дети, выращенные в эмоционально холодной семье, как правило, холодны сами, не умеют проявлять чувства, выражать эмоции.

    Проблемы с самооценкой. Непринятые дети могут иметь как низкую, так и завышенную самооценку. Такие дети могут быть высокомерными или очень застенчивыми, не принимающими себя. В будущем это вызовет страх перед трудностями, пассивность и неуверенность в себе.

     Вероятность девиантного (антиобщественного) поведения. Дети могут начать действовать наперекор родителям, вызывая у них еще больше негатива. Таких детей называют «трудными».

      Склонность к уходу от ситуации. Это может проявляться в употреблении алкоголя, тяге к наркотикам и даже в мыслях о самоубийстве.
Если ребенок не принят родителями, то он не принимает себя. А значит обречен на не успешность и несчастье.


Что делать?

Для начала попросить родителей посмотреть на своего ребенка. Может быть, они иногда о чем-то жалеют? Не ждут от ребенка побед или узнают в нем кого-то из родственников? Наказывают ребенка молчанием или постоянно читают ему нотации? Заботятся о малыше, но стараются ограничивать личное общение с ребенком?

Если такие ситуации возникают иногда, то это нормально. Люди склонны притираться друг к другу, даже если это родители и дети. Можно ссориться, мириться, радоваться и огорчаться. Но если такие ситуации в  семье повторяются регулярно, если родителей напрягает общение с собственными детьми, раздражает все в ребенке, просто неинтересно с сыном или дочкой, тогда нужно задуматься о любви к ребенку. Проанализировав причины неприятия, переходим к поискам выхода из сложившейся ситуации.


Для женщин данные рекомендации будут наиболее актуальными, так как они больше времени проводят с ребенком.

 Самое главное — ни в чем себя не винить и принять свое состояние. Укоряя себя, родитель тратит слишком много душевных сил, которые пригодились бы для того, чтобы научиться чувствовать своего ребенка и привязываться к нему. Родительский инстинкт, действительно, может проявиться не сразу, родительство — это жизненный навык, который, как и другие навыки, развивается постепенно.

 Если это молодая мама и у нее нет проблем со здоровьем, то все-таки стараться кормить ребенка грудью. Это полезно не только с медицинской точки зрения, но и потому, что именно во время кормления между матерью и малышом укрепляется эмоциональная связь, которая сохранится на всю жизнь.

 Стараться отдыхать. Уделять хотя бы пару часов в день простым радостям: встретится с друзьями или сходить на маникюр — женщина должна находить на это время, чтобы не впадать в депрессию, ведь моральная и физическая усталость лишь усугубит её неприятие ребенка.

 Избегать стрессов. Если это необходимо, попросить врача назначить легкое успокоительное. Когда  нервы на пределе, все  вокруг раздражает с удвоенной силой, в том числе и ребенок. Накаленная атмосфера, взвинченные нервы не будут способствовать сближению с малышом.

 Важно донести до женщины, что не нужно стесняться в беседе с психологом. Прийти к специалисту и признаться ему в том, что она не можете принять своего ребенка — это обычная ситуация, и  многие женщины сталкиваются с подобной проблемой. Не нужно играть роль счастливой матери или счастливого отца напоказ, выпускать эмоции, выговариваться — это поможет  лучше разобраться в себе и отыскать ту искорку, из которой потом разгорится родительская любовь.

И еще один совет — ждать. Не выдавливать из себя любовь насильно, а просто ждать… Пройдет время, и она обязательно появится — так устроена природа. При этом стараться держать себя в руках и не показывать малышу свое неприятие: следить за словами и не упрекать его без повода, дарить ему улыбку, ласку, нежность, оберегать и выслушивать. Обнимать своего ребенка как можно чаще, даже если женщине это неприятно. Видя его улыбку и благодарность, получая от него нежность в ответ, она тоже начнет привязываться к малышу.

 

Еще не поздно остановиться, повернуться лицом к ребенку и понять, что это ваша плоть и кровь. Любите своих детей такими, какие они есть, и тогда они будут счастливы.
 


 

