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Отчет о  работе 
КГАУ  СЗ  «Камчатский центр социальной помощи семье и детям»
 за 2016 год

Слайд 2
Наш Центр  является    учреждением государственной системы социальной защиты населения, предназначенным  для комплексного обслуживания на территории Камчатского края семей и детей, нуждающихся в социальной поддержке,  путем оказания  своевременной  и квалифицированной социальной помощи  различных видов: социально-трудовой, социально-психологической, социально-педагогической, психолого-педагогической, юридической, реабилитационной, сервисной и иной помощи в реализации законных прав и интересов, содействия в улучшении их социального и материального положения

Слайд 3
В состав Центра входит 7 отделений , непосредственно работающих с семьей, несовершеннолетними:

стационарное отделение для несовершеннолетних,

отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья, 

отделение профилактики  безнадзорности несовершеннолетних,

отделение комплексной помощи семье,

отделение по работе с несовершеннолетними,

кризисная служба для женщин с детьми, пострадавших от жестокого обращения,

в январе 2016 года образовано новое отделение -отделение организации отдыха,  оздоровления и занятости несовершеннолетних, которое в рамках переданных полномочий Министерством социального развития и труда Камчатского края, занимается организацией отдыха  и оздоровления отдельных категорий несовершеннолетних , проживающих в районах края.

Слайд 4
4 филиала  в Пенжинском районе :

Манильский, Слаутнинский , Аянкинский и Таловский.
 В результате оптимизации работы социальных учреждений, реорганизации Елизовский приют стал филиалом Центра в Елизовском районе.
 И  4 обеспечивающих отделений:

организационно-методическое отделение.
хозяйственное отделение,

отделение бухгалтерского учета и отчетности,

кадровая служба.

Слайд 5 
В   2016 году   в штате , в связи с открытием еще одного филиала и нового отделения,  состояло   191 человек (штатное расписание 195,5 ) , из них:
из них:

- специалистов-  118, 

- руководителей-  19, 

- другие  служащие -19, 

- рабочие- 41.  

135  специалистов имеют базовое  педагогическое, юридическое, психологическое, финансово-экономическое,  техническое образование, том числе высшее образование имеют  75 специалистов. 

Обучаются в высших учебных учреждениях по профилю работы 9 человек. 

Специалистов высшей категории- 6
Специалистов 1 категории- 8
Специалисты, имеющие различные квалификационные  уровни– 65. 

2 победителя всероссийского конкурса «Лучший работник  учреждения социального обслуживания»

Слайд 6
40 114 человек получили социальные услуги, из них  более 22 тысяч несовершеннолетних.  Было оказано 333 тысячи услуг. Более трети  составляют социально-педагогические услуги. Это организация  досуга семей и несовершеннолетних (кружки, клубы, группы), организация отдыха и оздоровления отдельных категорий несовершеннолетних, реабилитационные услуги направленные на социализацию  детей-инвалидов, это услуги , направленные на социализацию детей, временно проживающих в стационарных отделениях для несовершеннолетних.

Слайд 7
В Центре  работает  12 кружков и клубов по интересам, это  группа волонтерского движения  «Сердце-людям», дизайн-студия «Апельсин», театральная студия «Арлекин», студия парикмахерского искусства «Завиток»,  кружки и клубы по декоративно-прикладному искусству  и 11 кружков работают в Пенжинском районе.  Дети из студии «Арлекин» выступают со спектаклями  на мероприятиях, проводимых Центром, участвовали в проектах Банка ВТБ,  соисполнителями которых мы являемся,  «Сказка приходит в гости», «Волшебная страна»  ( спектакли на дому для детей-инвалидов, которые  не могут покинуть стены дома, квартиры), ,. Дети дизайн-студии  «Апельсин», клуба «Дом моей мечты», кружков «Квилинг», «Краски детства» устраивают выставки, участвуют в конкурсах, занимают призовые места.

Слайд 8-10 
Посещали кружки в 2016 году 497 несовершеннолетних, в Пенжинском районе – 132.  
Занимаются в кружках 133 ребенка из семей, находящихся в социально-опасном положении. 
Слайд 11-12

Социальную  реабилитацию несовершеннолетние проходят в группах дневного пребывания .  В 2016 году реабилитацию прошли 121 ребенок. Главная цель работы этих групп является профилактика безнадзорности, бродяжничества, правонарушений несовершеннолетних.  Возраст детей 7-18 лет.     Несовершеннолетние , обучающиеся в образовательных учреждениях в первую смену, в 15.00 час. получают двухразовое горячее питание.
Планы  социально-педагогических мероприятий  для групп дневного пребывания составляются опираясь на  безвозмездную помощь , оказываемую нашими членами попечительского совета: 
Директор Камчатской  краевой  детской библиотеки  Большакова Татьяна Павловна , 

Индивидуальный  предприниматель  Мкртчан  Вардан  Робертович
Слайд 13

Дети с ограниченными возможностями здоровья проходят социальную реабилитацию в группах  «Колокольчик», «Растишка», «Лекотешка», «Передышка», группа бытовой реабилитации «Домовята». 
Всего в 2016 году реабилитацию в этих группах прошли 239  детей.

 Одна из новых форм работы, группа «Передышка»,  это группа выходного дня для детей, которая работает по субботам, и принимает подопечных отделения, инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (по предварительной записи).     Цель создания данной группы, является предоставление свободного времени для родителей для решения их каких- либо проблем.  Во время пребывания детей в группе с ними занимаются опытные и профессиональные специалисты. Дети получают незабываемые и яркие впечатления, учатся общаться и строить отношения с другими детьми. Всего за 2016 год  группа приняла 175 детей.
Для работы этой группы  Сергей Борисович Кондратьев помог доставить на Камчатку необходимое оборудование
Слайд 14-15
Второй год в рамках социального партнерства   специалисты отделения ведут  групповую реабилитационную работу с учащимися коррекционных школ для детей с ограниченными возможностями здоровья  № 1, 2 и  класса компенсирующего обучения СШ № 43 по  социализации, развитии творческих способностей, формированию коммуникативных навыков детей.
С октября 2016 года начала работу группа краткосрочной реабилитации детей-инвалидов (21 день), посещая которую  дети получают услуги специалистов: логопеда, педагога-психолога, педагогов дополнительного образования (арт-терапия, игро-терапия), тренера по адаптивной физкультуре.
Слайд 16-18

В каникулярное время (весенние, осенние , летние каникулы) при Центре семнадцатый год работает детский оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием «Солнышко».

Во время  летних каникул на базе ДОЛ «Солнышко» организуются трудовые  отряды из ребят в возрасте от 14 до 17,5 лет.  Попасть в эти трудовые отряды довольно трудно. Ребята облагораживали территорию и наводили порядок в зеленых зонах города.  Во второй половине дня для них проводились интересные развлекательные, познавательные, спортивные и профилактические мероприятия. 
Третья часть  мест в трудовых отрядах отдается подросткам, состоящих на учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отделах по делам несовершеннолетних УМВД, подросткам, имеющих условный срок наказания за совершенное преступление.
Согласно плану социально-педагогических мероприятий ДОЛ «Солнышко» для ребят организуются различные познавательные, развлекательные, оздоровительные и профилактические мероприятия, которые  планируются  с помощью наших помощников – членов попечительского совета.  

     Проводятся мероприятия по  духовно-нравственному воспитанию, гражданско-патриотическому воспитанию. В  рамках правовой грамотности подростков проводились встречи со  специалистами КДНиЗП,  ПДН УМВД,  спецподразделения «Беркут».

Проводились мероприятия  по воспитанию любви к родному краю это – посещение краеведческого музея, экскурсии «Природа Камчатки» и «История г. Петропавловска-Камчатского», посещение выставок в  Малом выставочном зале Художественного музея.         Традиционными ежегодно в летний период являются поездки на базу отдыха «Голубая лагуна», РЦ «Роллердром» (катание на роликовых коньках), участие в познавательных программах, проводимых библиотеками города.         В летние каникулы ДОЛ работал по программе «Фильм, фильм, фильм!». Дети сами писали сценарии, снимали видеоролики.  На закрытиях смен каждый ребенок получал благодарность от администрации Центра. Отличившиеся ребята из трудовых отрядов  получали благодарности еще и  от комиссии по делам несовершеннолетних. Также каждый ребенок получил в подарок диск с фильмами о проведенном времени в ДОЛ.
Слайд 19
Также интересно проводят каникулярное время ребята, живущие в селах Пенжинского района.

Слайд 20

В прошлом году в стационарное  отделение для несовершеннолетних и стационар Елизовского филиала  поступило 302 ребенка,   из них 211 поступило в стационарное отделение  по ул. Ключевской и 91 ребенок в стационар Елизовского филиала. Детей, оказавшихся в социально опасном положении, - 119,   детей, ставших жертвой насилия-7 ( в основном дети  жестоко избитые родителями). По заявлениям родителей, в связи с тяжелой жизненной ситуацией , поступило  156 детей.  11 детей, самовольно прокинувших семью.

Слайд 21

В отделении с детьми работают психологи  по снятию эмоционального и стрессового напряжения, по восстановлению детско-родительских отношений,   по коррекции поведения, проводят тренинги, индивидуальные  и групповые коррекционные занятия.  Воспитатели проводят различные познавательные, развлекательные мероприятия, занятия по развитию творческих способностей детей, проводят занятия по формированию здорового образа жизни. 
220 детей (73 %  от числа поступивших) были возвращены в кровные семьи. Этим семьям в  дальнейшем, по необходимости, оказывается необходимая помощь в воспитании и содержании детей.
    30 детей  (10 % от поступивших) направлены в образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, под опеку родственникам передано 10 детей. 

Слайд 22

В течение 2016 года  в стационаре кризисной службы «Гармония» социальные услуги получили  56 человек, из них: 20 матерей, осуществляющих непосредственный уход за детьми, 6 беременных женщин, 10 новорожденных детей, 4 ребенка до года, 16 детей старше 1-го года.

        Основной причиной обращения женщин в кризисную службу является физическое насилие в семье – 7 случаев;  1 мать с ребенком была доставлена инспекторами полиции и 1 мать с новорожденным ребенком – сотрудниками опеки и попечительства в связи с неудовлетворительными условиями проживания в квартире;  10 семей проживали по причине отсутствия места жительства в краевом центре  и 3 - из-за нарушения детско-родительских отношений, связанных с ранней  беременностью  несовершеннолетней дочери и рождением ребенка.          3 женщины имели намерение отказаться от ребенка после его рождения, 2 из них несовершеннолетние. В двух случаях сохранить биологическую семью ребенка не удалось. В первом случае по причине психического заболевания матери, которое представляло опасность для новорожденного; во втором – из-за серьезных врожденных патологий у ребенка (мальчик был помещен в учреждение здравоохранения, а мать ограничена в родительских правах до наступления совершеннолетия). В третьем случае новорожденная девочка растет и воспитывается в полной семье биологическими родителями.

По результатам работы с этими семьями: 

- 6 женщин с детьми вернулись домой в результате устранения внутрисемейного конфликта;

- 4 семьи переехали к родственникам в районы Камчатского края;

- 4-м семьям оказано содействие в переезде в другой регион России; 

- 3-м матерям оказано содействие в помещении малышей в «Дом ребенка»;

- 4-м семьям оказано содействие в переезде на съемное жилье.
Слайд 23

Одна из важнейших наших работ -  социальное сопровождение семей. На сопровождении у специалистов Центра в 2016 году находилось 381 человек, из них 125 членов семей, находящихся в социально-опасном положении. Снято с сопровождения 223 человек, из них 216 -  в связи с разрешением проблемы семьи и 7 человек, к сожалению, в связи с невозможностью разрешения проблемы. Это лишение родителей их прав,  или  категорический отказ от помощи  специалистов.  
 Отдельным  многодетным семьям  была оказана помощь в рамках проекта банка ВТБ «Помогать легко».
При необходимости наши алкоголезависимые родители проходят лечение и кодируются от зависимости в наркологическом диспансере , руководимом  Кургаком  Дмитрием Ивановичем.
Слайд 24

В течение 2016  года Центром осуществлялась деятельность,  приносящая доход:

- деятельность в области медицины прочая, не  включенная в другие группировки, был получен доход в размере  3 070 руб.;

- деятельность брошюровочно-переплетная и полиграфические  услуги был получен доход в размере 14 085 руб.;

- деятельность по оказанию психологических  услуг,  услуг логопеда,  был получен доход в размере 48 690 руб. ;
- обучение профессиональное, был получен доход в размере 123 000 руб.;

- прочие услуги, был получен доход 91 690 руб. 
Оказывались также услуги проката предметов первой необходимости для детей от 0 до 3 лет - прокат и аренда предметов личного пользования и хозяйственно-бытового назначения - 38 392,6 руб.

Всего был получен доход 318 927,6 руб. /план 200 000 руб, что составило 124% от дохода, полученного в 2015 году (258 339,41/200 000 руб.) 
       Наибольшим спросом, как обычно, в 2016 году  пользовались  услуги психологов, логопеда, юриста.

Слайд 25

Центр проводит различные краевые праздничные мероприятия , конкурсы,  фестивали, к проведению которых привлекается большое количество участников-жителей Камчатского края.
Это такие мероприятия, как проведение масштабной акции для несовершеннолетних «Мы за здоровый образ жизни».
Слайд 26
В рамках празднования «Международного дня семьи» был организован  и проведен  краевой конкурс «Семья Камчатки 2016».  Более  70 семей Камчатского края приняли в нем участие из городов Петропавловск-Камчатский, Елизово, Вилючинск, поселков и сел Камчатского кря – Тигиль, Палана, Усть-Камчатск, Усть-Большерецк, Эссо,  Термальный, Сосновка, Мирный  и др. Впервые в этом году были заявлены такие номинации как «Семейные традиции», «Семейные реликвии» и «Семейная сказка». Наиболее многочисленной по желающим принять в ней участие стала номинация «Мир семейных увлечений». Итоги конкурса были подведены на заключительном гала-концерте. По традиции в этот день мы поздравляем мамочек с новорожденными, вручаем им подарки, поздравляем  пары с бракосочетанием, поздравляем с юбилейными свадьбами. В работе жюри конкурса   огромную работу проводят Зубарь Галина Викторовна, Питерская Лилия  Анатольевна
Слайд 27
В 2016 году  был проведен  первый краевой фотоконкурс «Папа года »

Более  60 семей из  районов Камчатского края приняли в нем участие. Все желающие присылали в адрес Центра свои семейные фотографии по тематике «Отец в моей жизни».  Фотографии отображали роль отца в жизни ребенка. А для того, чтобы  убедить жюри конкурса в том, что именно их папа достоин звания «Папа года-2016»  к фото писали эссе. 

 В течение  двух месяцев проходил  второй краевой  фотоконкурс «Крепкая семья — счастливое детство» в рамках партийного проекта «Крепкая семья» ВПП «Единая Россия», организованный   краевым государственным автономным учреждением социальной защиты «Камчатский центр социальной помощи семье и детям» при поддержке Министерства социального развития и труда Камчатского края.

Участники номинировались по следующим направлениям:

· «Семейный портрет»

· «Семейные фотохроники»

·  «Лучшие друзья – мой папа и я!»

· «Дела семейные»

·  «Наши  бабули и дедули»

В конкурсе   участвовали 249 семей из городов Вилючинск, Елизово, Петропавловск-Камчатский, районов  Камчатского края – Олюторский, Пенжинский,Мильковский,Тигильский, Быстринский.

Слайд 28
1 июня в ресторане «Колизей» состоялся праздник  «Планета детства», посвященный Международному Дню защиты детей. Сто десять  ребят   из городов Вилючинска, Елизово, Петропавловска - Камчатского приняли участие в празднике.
Слайд 29
Ежегодно перед 1 сентября мы проводим праздник для детей из наших подопечных семей «Первый раз в первый класс». Этот праздник всегда проводится только благодаря нашим спонсорам:
Деминой Виктории Владимировны 

Пустовалова Алексея Викторовича


 Зубарь Галины Викторовны
Коллектив Детского мира
Слайд 30
В  рамках Всероссийского дня матери было проведено  торжественное мероприятие по награждению семи женщин почетным званием «Материнская слава Камчатки», которое прошло в Большом зале Правительства Камчатского края. Среди награждаемых были представители Усть-Камчатского, Елизовского, Олюторского, Пенжинского и Карагинского районов, Петропавловск-Камчатского городского округа. 

Творческие номера были ярким дополнением к поздравлению матерей, а праздничный фуршет приятным сюрпризом для участников торжественного мероприятия и членов их семей.
Слайд 31-32

В рамках исполнения государственной программы «Семья и дети Камчатки, подпрограмма «Дети-инвалиды»»  были организованы :

 семейный отдых  для детей-инвалидов на территории Камчатского края; 

Одно из самых значительных  мероприятий Центра, к которому готовятся заранее. Это фестиваль творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Радуга». Это долгожданный праздник для таких детей. В течение года учащиеся школ города и края готовили номера художествен​ной самодеятельности, мастерили поделки, рисовали, работали в различ​ных декоративно-прикладных техниках 
На  гала-концерте, на котором проходило награждение  победителей фестиваля присутствовали более  500 человек. На этом фестивале определяются кандидаты на поездку в Санкт-Петербург на фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «Шаг навстречу».
Слайд 33

       В рамках исполнения государственной программы  «Семья и дети Камчатки», подпрограммы «Семья и дети Камчатки»  проводится ежегодно Интеллектуально-спортивный конкурс «Мужской батальон». Проводится конкурс в целях повышения уровня гражданско-патриотического воспитания у подрастающего поколения, формирования чувства патриотизма и активной гражданской позиции, формирования готовности юношества к защите Отечества и службе в Вооруженных Силах России.

Слайд 34

Ежегодно наш Центр подает заявку на проведение независимой оценки качества услуг, которые  мы оказываем.

В прошлом году мы в очередной раз подтвердили высокое качество услуг, оказываемых специалистами Центра, получив очередную золотую медаль «Лучшее- детям» за комплекс социально-педагогических услуг (золотая медаль подтверждается каждые два года). 

Слайд 35

Наши специалисты участвуют в российских конференциях, форумах.
педагог-психолог  Смыкова О.И., приняла   участие в международном саммите психологов (г.Санкт-Петербург)

Казакова В.Г. и Тюфякина О.Л.  принимали участие  в VI Всероссийском Форуме «Вместе-ради детей» в г. Москва, проводимом Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, представляя  опыт работы всего Камчатского  края.
Слайд  36

Своим опытом  мы охотно делимся с коллегами по социальной работе,  с субъектами профилактики безнадзорности  проводя семинары, круглые столы, открытые заседания  методических объединений.
Слайд 37

 Имея собственную типографию, мы выпускаем  периодический методический журнал «Панорама социальных идей», методические сборники по различным вопросам социального обслуживания  несовершеннолетних, их семей. Эти сборники рассылаются по муниципальным районам Камчатского края.

Хочется сказать , что в нашей работе чувствовалась (материальная в том числе)  поддержка  членов нашего  попечительского совета:

Новогодние праздники с вручением подарков нашим  подопечным детям, организуют наши спонсоры:

 Лиманов Андрей Сергеевич

Ермоленко Евгений николаевич

Зубарь Галина Викторовна 

 Детские праздники, тематические мероприятия, которые проводит краевая детская библиотека, под руководством Большаковой Татьяны Павловны, 
 Билетами на концерты  в филармонию наших детей и их родителей обеспечивает Акмаева Марина Анатольевна.
Мы очень благодарны всем нашим членам попечительского совета:

Индивидуальному предпринимателю Мкртчану  Вардану  Робертовичу, за постоянную поддержку наших детей. который год наши дети пользуются бесплатно услугами Роллердрома.

Директору торговой компании «АЛЛО» Деминой Виктории Владимировне, за материальную поддержку наших фестивалей , конкурсов, мероприятий.

Генеральному директору ООО «КиТ» Пустовалову Алексею Викторовичу
, также за материальную поддержку наших фестивалей , конкурсов, мероприятий.

Главному врачу камчатского краевого наркологического  диспансера Кургаку Дмитрию  Ивановичу за то, что он постоянно лечит и кодирует наших неразумных мамаш.
Управляющему  Камчатским филиалом  Банка ВТБ 24  Зубарь Галине Викторовне, за материальную поддержку наших детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Председателю  некоммерческой организации Благотворительный фонд помощи детям и их семьям «Спаси жизнь»  Ромейко Юлии Евгеньевне за совместную работу по решению проблем  семей, воспитывающих детей-инвалидов.

Директору  Камчатского колледжа  искусств  Акмаевой Марине  Анатольевне за неоценимую помощь при организации наших краевых конкурсов. 
Директору Камчатской  краевой  детской библиотеки  Большаковой Татьяне Павловне за   многолетнюю совместную работу по гражданско-патриотическому воспитанию, по расширению кругозора наших детей.  

Председателю РООО «Союз женщин Камчатки» Питерской Лилии Анатольевне

За постоянную материальную поддержку благодарны:

Депутату Законодательного собрания Камчатского края  Ермоленко
Евгению  Николаевичу
Председателю  постоянного комитета Законодательного собрания Камчатского края по вопросам государственного строительства, местного самоуправления и гармонизации межнациональных отношений Лиманову Андрею Сергеевичу
Генеральному  директору  ПАО энергетики и электрификации «Камчатскэнерго» Кондратьеву  Сергею  Борисовичу
За совместную работу с семьями благодарны 

Председателю Камчатской региональной общественной организации многодетных родителей «Большая семьЯ»  Кардаш  Ирине  Вячеславовне 

 Спасибо за сотрудничество!

Спасибо за внимание!
